
V najnovšom animovanom filme štúdia Pixar uvidíme
homosexuálny bozk – vyžiadali si to priamo
zamestnanci spoločnosti
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9. marca LGBT zamestnanci štúdia Pixar vydali spolu so svojimi podporovateľmi spoločné vyhlásenie, v

ktorom obvinili materskú spoločnosť Walt Disney Company z toho, že „aktívne cenzuruje

homosexuálnu lásku“ vo svojich animovaných celovečerných filmoch. Samozrejme, takéto obvinenie v

Hollywoode ihneď rozvírilo vášne a „aktivisti za práva homosexuálov“ nenechali na spoločnosti suchú nitku.

Najnovší celovečerný animovaný film štúdia Pixar sa dostane do kín už tento rok. Bude sa volať „Rakeťák“

(angl. Lightyear) a bude to príbeh o astronautovi objavujúcom skryté zákutia vesmíru. V kreslenom filme

bude aj ženská postava menom Hawthorne, ktorá bude mať „vzťah s inou ženou“. Pôvodne bola na nátlak

materskej spoločnosti Walt Disney z filmu vystrihnutá scéna, kde si obe ženy dali bozk, no po „vzbure“

zamestnancov Pixaru sa táto scéna vo filme napokon predsa len objaví.

Podľa portálu variety.com môže ísť o prelomové rozhodnutie, keďže vo svete animovaných filmov doteraz

platilo pravidlo s názvom „Donť Say Gay“ – alebo „o gejoch sa nerozpráva“. Ide o zákon štátu Florida,

ktorý bol doteraz v „animákoch“ všeobecne rešpektovaný. Podľa nového precedensu sa zdá, že do

budúcnosti sa homosexuálne partnerstvá a vzťahy budú vo filmoch určených primárne pre maloletých

divákov objavovať čoraz častejšie. Niektoré animované filmy môžu byť dokonca priamo založené na vzťahu

osôb rovnakého pohlavia.

V niekoľkých animovaných filmoch sa už homosexuálna tematika objavila. Vždy však šlo o vulgárnejšie

ladené animované filmy a seriály určené pre staršie publikum, ako napríklad South Park. Vo filmoch pre

deti sa doposiaľ maximálne objavila zmienka o homosexuálnom vzťahu, no vizuálne nebol prezentovaný,

ak, tak iba v náznakoch. Pravidlo o vyhýbaní sa homosexuálnym témam v detských programoch dodržiava

dokonca aj spoločnosť Netflix, ktorá si inak z podobných tém nerobí ťažkú hlavu. Je preto paradoxné, že

impulz k tomuto kroku vzišiel práve z dcérskeho štúdia patriaceho pod spoločnosť Walt Disney Company,

ktorá vyrába filmy určené výhradne pre detského diváka.

Zamestnanci sa však podľa portálu variety.com pochválili, že sa už dlho snažili o presadenie LGBT tém do

kreslených filmov a až teraz sa im to konečne podarilo. Portál uviedol, že cenzori spoločnosti viackrát

vystrihli z filmov viaceré homosexuálne scény, zväčša z pozadí. „Takmer každý moment otvorenej gay

náklonnosti je cenzurovaný na príkaz Disney...“ uvádza sa vo vyhlásení zamestnancov štúdia Pixar. „

Aj keby tvorba obsahu LGBTQIA+ bola odpoveďou na nápravu diskriminačnej legislatívy vo
svete, stále je nám zakázané ju produkovať.“
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Rod Dreher uverejnil iný otvorený list konzervatívnych zamestnancov spoločnosti Disney, ktorí sa, naopak,

sťažujú, že v spoločnosti začína hustnúť atmosféra pre brutálny tlak LGBT a liberálnych aktivistov

snažiacich sa pretláčať svoju ideológiu do kreslených filmov pre deti, s čím títo konzervatívnejšie zmýšľajúci

zamestnanci vôbec nesúhlasia. Sú však zastrašovaní a odsúvaní nabok. V liste preto žiadajú, aby si

spoločnosť udržala svoju „politickú neutralitu“. „Disney by nemal byť nástrojom pre politický

aktivizmus jednej demografickej skupiny,“ píše sa v liste a dodáva:

„Disney je oveľa dôležitejší a vplyvnejší na svet tým, že sa vyhýba politike, ako keď prijíma
politickú agendu. Zameraním sa na zábavu, ktorá nás inšpiruje príbehmi univerzálnej
príťažlivosti, robíme vo svete dobro.“

Budú do budúcnosti milé animované príbehy, ako napríklad tie o Šrekovi, kocúrovi v čižmách či Toy Story

vôbec ešte vhodné pre našich najmenších?
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